

# 「關愛咁」惠基層 兩蚊包頂級珍珠米

香港文匯報訊（記者 文森）通脹猛於虎，基層應付日常生活所需不易。有機構聯同超級市場昨日舉行慈善開倉日，供應200多種優惠貨品，包括：「兩蚊一包頂級珍珠米」及「一蚊一包英國品牌通心粉」。

新家園中企協華潤萬家合辦

新家園協會、香港中國企業協會聯同華潤萬家超市，昨日舉行「關愛家園咁」慈善開倉日，以低價出售食品，減輕基層市民的生活負擔。不少市民特意前來選購心儀貨品，場面熱鬧。

與朋友一同前來的張太表示，丈夫是一家四口的經濟支柱，但月入僅一萬多元，房租、買餸煮飯的開支已佔了收入的三分之二，需為子女供書教學，「覺得一蚊係一蚊」。

市民：助融入社會互扶持

居於深水埗蘇屋邨的古小姐表示，一個月前申請關愛家園咁，「除了希望可以了解一些優惠信息，減輕生活支出負擔外，也可以透過參加新家園的活動認識更多朋友，融入社會，互相扶持。」

是次活動亦得到義工的支持。義工

Carrie稱，以往亦參加過探訪長者、派發物資的義工活動，但今次開倉日一次過接觸更多有需要幫助的人，對此感到開心。

她又說，日後會鼓勵身邊同事、朋友，一起參與義工活動，向社會傳播正能量。

「關愛家園咁」是新家園協會與香港中國企業協會今年6月聯合推出的創新慈善項目。此計劃為合資格人士（包括：新來港人士、少數族裔人士、低收入津貼及綜援申領人士、長者和殘疾人士申請可優先處理）提供食、住、行多方面產品服務優惠，協助基層改善生活。



■「關愛家園咁」慈善開倉日，以低價出售優惠貨品，減輕基層市民生活負擔。  
受訪者供圖

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）行政長官林鄭月娥首份施政報告出爐至今，社會聚焦討論房屋政策，她昨日直言，自己對施政報告感受最深的部分，是一系列「以人為本、無微不至」的措施，包括成立「特殊需要信託」，完善特殊需要兒童的學前康復服務等。她強調，今屆政府會秉持「志不求易、事不避難」的施政風格，逐一落實施政報告中的具體措施，竭力發展香港經濟，改善市民生活。

林鄭月娥昨日在電台節目《香港家書》中指出，她在自己首份施政報告中提出一系列「以人為本、無微不至」的措施，背後的理念不少源於自己擔任社會福利署署長的經驗。回首當年，最觸動她的心的，是有特殊需要的兒童和他們的家長。

憶子發高燒 整夜陪伴

她感同身受地憶述：「當時我自己有兩個分別是6歲和9歲的兒子，他們健康活潑，但偶有不適，我都會十分擔心；晚上孩子發高燒，我和丈夫都會整夜陪伴他們。因此，我可以想像有殘疾孩子父母的擔憂和勞累。」

林鄭月娥敬佩他們自發組成關注團體，為自己的孩子爭取更好的服務，故視他們為改善服

# 特殊童父母憂 最撩動林太心 施政報告「以人為本」措施 理念源自社署經驗

務的夥伴，而非壓力組織。

礙於公共資源有限，政府多年來都未能大幅改善特殊幼兒服務，但她亦致力推動多項措施，包括針對不少有特殊需要的幼兒需求長時間輪候服務。

她當年曾統籌教育局、勞工及福利局和食物及衛生局推出「到校學前康復服務試驗計劃」，安排跨專業團隊到幼稚園，為有特殊需要的幼兒提供學前康復服務，並樂見試驗計劃有顯著成效，「我之後收到一些家長的來信，與我分享他們看着自己的孩子，由不懂說話、不肯說話，變為和他們一同說故事的那份喜悅。」

「我當時就決心要大量增加服務名額，讓更多幼兒能盡快獲得學前康復服務。」在上屆政務司司長任內，林鄭月娥爭取了每年4.6億元的經常撥款，令服務得以恒常化，而自2018/19學年開始，服務的常設名額更將提升至7,000個。

隨着有特殊需要的孩子長大，家長的擔心將轉移到他們的社交生活和就業能力，她在出任社署署長期間，還推出了為支援傷殘人士就業的「創業展才能」社會企業計劃，讓非政府機構透過政府撥款成立社企，為傷殘人士提供就業機會。

## 續優化教育就業安排

林鄭月娥在施政報告中，就繼續推動優化特殊需要人士的教育及就業安排，包括承諾把學前康復服務的輪候時間減至「零」，政府會投放更多的資源及名額，務求讓有特殊需要的幼兒能獲得適切、適時服務，從而提升他們的生活和學習能力。

社署明年將把一個先導計劃常規化，支援較高能力的自閉青少年，提升他們的社交和就業技能，並為服務自閉症人士的資助康復服務單位及前線員工提供專業培訓。

她也明白到殘疾孩子的父母擔心離世後，其有特殊需要的子女的生活安排，施政報告中宣佈政府會牽頭成立「特殊需要信託」，由社署署長擔任受託人，提供既可信賴及負擔的信託服務。

信託會在他們離世後處理遺產，並按照其意願定期向他們子女的照顧者或機構發放款項，確保遺產可用於繼續照顧他們子女的長遠生活需要。

## 事不避難 措施逐一落實

林鄭月娥最後強調，為市民「排憂解困」獲得的工作滿足感，是每天推動她力求創新、迎難而上的力量。對於首份施政報告得到社會廣泛認同和各界歡迎，她和問責團隊都感到非常欣慰，並承諾會秉持「志不求易、事不避難」的施政風格，逐一落實施政報告中的具體措施，竭力發展香港經濟，改善市民生活。



■回首當年，最觸動林太的心，  
是有特殊需要的兒童和他們的家長。  
資料圖片

## 男拔升中面試問時事「點到即止」

■ 拔萃男書院昨日舉行兩場中一入學講座。  
香港文匯報記者溫仲綺攝



香港文匯報訊（記者 溫仲綺）傳統直資名校拔萃男書院昨日舉行兩場升中入學講座，共吸引約1,700名家長及學生出席。今年中一級的收生要求與去年相同，學業成績佔六成，面試表現則佔15%。該校副校長曹家偉透露，面試以廣東話及英語進行，除了朗讀文章，亦會提問一些「點到即止」的時事題，例如「朝鮮領導人係咩身形？」、「美國總統係一個點嘅人？」，提醒考生要反應自然、對答真誠，切忌背誦答案。

IB 每年學費 最多近10萬

男拔本學期的中一至中六及IB（國際文憑課程）第十班的學費為48,650元，而IB第十

一班及第十二班的學費則為99,320元，雖然學費高昂，但仍吸引不少家長追捧。

### 下學年百學額 供非附小生

校長鄭基恩昨於入學講座上，播放影片及介紹學校歷史、課外活動等，副校長曹家偉則分享申請入學的注意事項。該校下學年中一合共有246個學額，約有100個學額供附屬小學以外的學生報讀，曹家偉預計今年會收到約1,200份申請表，與往年相若。

今年收生要求與去年相同，學業成績佔整體比重的60%、課外活動佔20%、面試表現佔15%、父親或哥哥是舊生，或哥哥現於學校就讀則佔5%。

曹家偉表示，面試分三個部分，一是以廣東話及英語朗讀文章，會留意考生讀字是否準確、語調、語速等；二是對談面試，與考生聊天，提問「點到即止」的時事題。

他提醒考生要表現得自然、真誠，切忌背誦答案。他舉例指，曾問考生誰是其偶像，學生說是孫中山，卻未能談及太多有關孫中山的事。

第三部分則是運動考核，如有音樂才能的學生亦可拍攝短片供學校參考。

該校教師陳國恩提醒家長，學生履歷應盡量簡約，過往曾收到50多頁履歷，但其實校方只需約10頁。

出席入學講座的鄭同學在荃灣的小學就讀，因受球隊朋友的影響，期望可與他一同升讀直資名校。現為家庭主婦的鄭母笑言，若兒子順利升讀男拔，相信她要兼職工作，幫補學費。

張太的兒子在一所「一條龍」小學就讀，雖然可以直升附屬中學，但由於兒子喜歡男拔，故與他出席講座，了解入學要求。

她續指，兒子就讀小學期間，發現他的英文及數學成績優異，英文班曾「跳班」，又在奧數比賽中獲得一等獎，故認為可為他選擇更注重數學及科學教育的學校。其子現報讀中英數的補習班，亦參加游泳班、小提琴及戲劇班。

香港文匯報訊（記者 文森）近年發生不少倫常慘案，都是疑因照顧者壓力「爆煲」所致，引起社會關注照顧者權益。多個團體組成「全港照顧者聯席」，昨日舉行首屆「照顧者日」嘉年華和照顧者論壇，共同探討如何支援照顧者，讓照顧者親友了解協助照顧者減壓的方法及資源。

活動由救世軍護老者協會、全港認知障礙症照顧者聯盟、愛兒城、樂恩家長會及嚴重弱智人士家長協會組成的「全港照顧者聯席」舉辦。

昨日出席活動的有勞工及福利局副局長徐英偉、安老事務委員會主席林正財以及康復諮詢委員會委員盧鄭玉珍。

救世軍表示，照顧者的主要壓力來自家庭壓力、社區支援不足及社會服務供不應求3大方面。

負責人解釋，照顧者承受家庭經濟困難、照顧知識不足、社交及休息時間不足，引起孤單感及自責心理壓力等。

社區方面，鄰里較少關心該類家庭，且社區的無障礙設施未普及，



■「全港照顧者聯席」昨日舉行首屆「照顧者日」嘉年華和照顧者論壇。

受訪者供圖

增加照顧體弱長者的難度。輪候社區服務人數太多，往往供不應求。

救世軍提醒，照顧者切忌一肩承擔照顧責任，亦需騰出足夠的私人空間及安排社交生活以紓緩壓力。

同時，照顧者身邊的人士應多加留意他們平日的行為，若察覺他們有異樣，應主動關心了解他們，有需要可致電2782-2229聯絡「全港照顧者聯席」或救世軍護老者協會尋找服務支援。

聯席希望各界了解照顧者需要，促請當局增撥資源提供更多日間住宿或暫託服務，及上門看顧服務，滿足日漸增加的需求，提高對照顧者的支援。

## 比華利中港酒店 集團管理 · 自置物業

牌照號碼：H/0277 H/0278

尖沙咀 · 中港酒店 澳門 · 比華利酒店  
日租450元起 日租750元起

訂房專線：9509 5818

中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層

電話：2730 1113 傳真：2723 5398

比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層

電話：2507 2026 傳真：2877 9277

網址：[www.bchkhotel.hk](http://www.bchkhotel.hk)

### 第十三屆「余寄梅盃全港書法公開賽」獲獎名單公佈

由香港書法愛好者協會主辦「第十三屆余寄梅盃全港書法公開賽」經賽委評詳細審定，現公佈結果。

公開組

冠軍 張嘉媛  
亞軍 梁佩珊  
季軍 游豪文  
優異獎 律偉立  
阮志衡  
廖子揚  
葉德偉  
李冬青  
黃少蒙  
何麗華  
陳瑞英  
黃國偉  
李翌銘

青少年組

冠軍 陳進軒  
亞軍 陳浩軒  
季軍 甄曉楓  
優異獎 陳詠彤  
何煥雲  
張浩永  
翁以哲  
翁以廷  
錢怡霖  
馬文俊  
陳彥亘  
黃子韻  
黃玉瑤  
王晉悅

兒童組

冠軍 黃澤森  
亞軍 陳宇峰  
季軍 戴心渝  
優異獎 馬錦正  
蔡樂琳  
楊昊暉  
劉禹言  
謝宇軒  
譚寧遠  
伍榮文  
黃玉瑤  
王晉悅

第三屆「余寄梅盃全港書法公開賽」獲獎名單

由香港書法愛好者協會主辦「第十三屆余寄梅盃全港書法公開賽」經賽委評詳細審定，現公佈結果。

公開組

冠軍 張嘉媛  
亞軍 梁佩珊  
季軍 游豪文  
優異獎 律偉立  
阮志衡  
廖子揚  
葉德偉  
李冬青  
黃少蒙  
何麗華  
陳瑞英  
黃國偉  
李翌銘

青少年組

冠軍 陳進軒  
亞軍 陳浩軒  
季軍 甄曉楓  
優異獎 陳詠彤  
何煥雲  
張浩永  
翁以哲  
翁以廷  
錢怡霖  
馬文俊  
陳彥亘  
黃子韻  
黃玉瑤  
王晉悅

兒童組

冠軍 黃澤森  
亞軍 陳宇峰  
季軍 戴心渝  
優異獎 馬錦正  
蔡樂琳  
楊昊暉  
劉禹言  
謝宇軒  
譚寧遠  
伍榮文  
黃玉瑤  
王晉悅

第三屆「余寄梅盃全港書法公開賽」獲獎名單

由香港書法愛好者協會主辦「第十三屆余寄梅盃全港書法公開賽」經賽委評詳細審定，現公佈結果。

公開組

冠軍 張嘉媛  
亞軍 梁佩珊  
季軍 游豪文  
優異獎 律偉立  
阮志衡  
廖子揚  
葉德偉  
李冬青  
黃少蒙  
何麗華  
陳瑞英  
黃國偉  
李翌銘

青少年組

冠軍 陳進軒  
亞軍 陳浩軒  
季軍 甄曉楓  
優異獎 陳詠彤  
何煥雲  
張浩永  
翁以哲  
翁以廷  
錢怡霖  
馬文俊  
陳彥亘  
黃子韻  
黃玉瑤  
王晉悅

兒童組

冠軍 黃澤森  
亞軍 陳宇峰  
季軍 戴心渝  
優異獎 馬錦正  
蔡樂琳  
楊昊暉  
劉禹言  
謝宇軒  
譚寧遠  
伍榮文  
黃玉瑤  
王晉悅

第三屆「余寄梅盃全港書法公開賽」獲獎名單

由香港書法愛好者協會主辦「第十三屆余寄梅盃全港書法公開賽」經賽委評詳細審定，現公佈結果。

公開組

冠軍 張嘉媛  
亞軍 梁佩珊  
季軍 游豪文  
優異獎 律偉立  
阮志衡  
廖子揚  
葉德偉  
李冬青  
黃少蒙  
何麗華  
陳瑞英  
黃國偉  
李翌銘